

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Выходит 8 раз в месяц
Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Первый-железнодорожный переул-
ок, дом № 14.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
Воскресенье
13
ДЕКАБРЯ
1942 г.
№ 126

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 9 декабря 1942 г.

Патриотическая инициатива колхозников

Исторический доклад товарища Сталина о 25-лети Октябрьской Социалистической революции и успешное наступление Красной Армии в районе Сталинграда и на Центральном фронте веколыгнули колхозную деревню, вызвали новый политический и производственный подъем, желание отдать все силы и средства на дело защиты родины, на разгром немецко-фашистских оккупантов.

Колхозники и колхозницы Тамбовской области провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник» и в течение двух недель внесли наличными 40 миллионов рублей.

Патриотическая инициатива тамбовских колхозников горячо одобрена вождем нашей партии и всего народа товарищем Сталиным. Замечательный почин патриотов Тамбовской области найдет и уже нашел широкую поддержку среди всего советского народа.

В газете «Горьковская коммуна» за 11 декабря с. г. помещено обращение колхозников и колхозниц сельхозартеля «Согласие», Чкаловского района, ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области. Члены сельхозартеля «Согласие», обсудив на общем собрании почин колхозников Тамбовской области, горячо подхватили эту замечательную инициативу и организовали сбор средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов». Они решили собрать на строительство этой эскадрильи больше, чем по две тысячи рублей с каждого колхозного хозяйства.

Дело чести и долга всех колхозников и колхозниц, всех трудящихся нашего района последовать примеру членов сельхозартеля «Согласие».

Наобходимо в каждом колхозе, бригаде, звене, в каждом предприятии, цехе, учреждении обсудить благородную инициативу колхозников и колхозниц

Тамбовской области и сельхозартеля «Согласие», Чкаловского района, с тем, чтобы все без исключения трудящиеся района приняли участие в постройке эскадрильи «Валерий Чкалов».

Замечательным проявлением патриотизма, желанием помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме врага является также призыв колхоза «Алга», Сергачского района, чье обращение мы публикуем в сегодняшнем номере «Колхозной Искры». Члены сельхозартеля «Алга», выполняя призыв товарища Сталина—дать фронту и стране больше хлеба, сырья—для промышленности—сдали из своих артельных доходов сверх плана в хлебный фонд Красной Армии и авансом в счет натуроплаты за работы МТС, произведенные под урожаем 1943 года, 4 тысячи пудов хлеба. Помимо этого они решили внести в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 1200 пудов хлеба, что составляет не менее 3 пудов на каждое колхозное хозяйство.

Колхозы нашего района вырастили в текущем году богатый урожай, своевременно выполнили хлебопоставки, колхозники полностью обеспечили себя хлебом. Последуем примеру колхозников и колхозниц сельхозартеля «Алга», пополним хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов.

Товарищи колхозники! Каждый новый танк, переданный Красной Армии, каждый пуд хлеба, поступивший в фонд Красной Армии, укрепляет нашу оборону, приближает час полной победы над немецко-фашистскими захватчиками! И чем сильнее и многограннее будет наша помощь фронту, тем с большим правом мы примем братский привет вождя и благодарность Красной Армии.

(Из передовой «Горьковской Коммуны»).

Завезли 48 тонн удобрений

Для колхозников Мокроносской сельхозартеля стало традицией заблаговременно готовиться к весеннему севу и этим самым обеспечивать получение высокого урожая. Семенные фонды здесь засыпаны еще осенью и высококачественным зерном. Посевной материал отсортирован. Определено 16 плугов, 15 борон и 6 повозок. Вывезено на поле 250 возов навоза.

Забьются об урожае в Уренском колхозе «Трактор». Семьи для посева уренцы имеют с избытком. Сейчас они их сортируют. Ежедневно с рассвета до темной ночи работает вузница, которая уже подготовила большую часть инвентаря. Обучают к делу на работам в

быков. Завезли 48 тонн удобрений, вывезли на поле 430 возов навоза.

Но в основном подготовка к весне посевной кампании в нашем сельсовете проходит неудовлетворительно. Колхозы Блимковский и Заливная Усадьба (председатели гг. Шабарова, Частякова) еще не включились в месячник по заготовке и вывозке удобрений. На поле не вывезено в одного воза навоза.

До сих пор в этих колхозах не закончен обмолот клевера. Не занимают обучение в полевых работах крупного рогатого скота.

В Костров. Председатель Уренского сельсовета.

Колхозники и колхозницы Тамбовской области в ответ на Ваш, товарищ Сталин, Октябрьский доклад и приказ провели сбор средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». В течение двух недель колхозники внесли наличными деньгами 40 миллионов рублей. Сбор средств на

ТАМБОВ, секретарю обкома ВКП(б) товарищу ВОЛКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд Красной Армии на строительство танковой ко-

танковую колонну прошел как яркая демонстрация советского патриотизма колхозной деревни. Деньги находятся на текущем счету в отделениях госбанка.

Секретарь Тамбовского обкома ВКП(б) ВОЛКОВ.

лонны «Тамбовский колхозник»,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Колхозники и колхозницы! Следуйте патриотическому примеру членов колхоза «Алга», Сергачского района, вносите в хлебный фонд Красной Армии хлеб из своих личных запасов!

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об обращении колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, о внесении в хлебный фонд Красной Армии хлеба из личных запасов колхозников.

Бюро обкома одобрило инициативу колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района, внесших в хлеб-

ный фонд Красной Армии 1200 пудов хлеба из личных запасов колхозников и обратившихся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области последовать их примеру.

Инициатива колхозников и колхозниц колхоза «Алга» является ярким примером советского патриотизма, помощи Красной Армии в скорейшем

разгроме незахваченного врага.

Бюро обкома ВКП(б) предложило райком ВКП(б) и райисполком обсудить это обращение на собраниях колхозов и, наряду с досрочным выполнением планов сельскохозяйственных заготовок, призвать колхозников и колхозниц последовать примеру членов колхоза «Алга».

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области Обращение колхозников и колхозниц колхоза «Алга», Сергачского района

Дорогие товарищи! Второй год наша страна ведет великую освободительную войну против фашистских захватчиков. Война потребовала от каждого из нас максимального напряжения сил для усиления помощи фронту.

Несмотря на трудности военной обстановки, наш колхоз все сельскохозяйственные работы в этом году провел успешно и собрал хороший урожай. По всем видам государственных поставок колхоз и все колхозники рассчитались досрочно. Своим самоотверженным трудом на полях и досрочным выполнением государственных поставок мы помогаем нашим доблестным воинам громить немецко-фашистских захватчиков.

Исторический доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции и успешное наступление наших войск под Сталинградом и на Центральном фронте воодушевили нас на новые трудовые подвиги и на еще большее усиление помощи фронту. Мы хорошо знаем, что каждый пуд хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, сданных государству, есть удар по злостному врагу. С

этой целью мы из своих артельных доходов сдали сверх плана в хлебный фонд Красной Армии и авансом в счет натуроплаты за работы МТС, произведенные под урожаем 1943 года, 4 тысячи пудов хлеба. Но на этом мы не останавливаемся.

Собравшись на общее колхозное собрание, мы решили внести в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов 1200 пудов хлеба. Каждое хозяйство колхозника вносит в хлебный фонд Красной Армии не менее трех пудов хлеба из своих личных запасов.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Горьковской области последовать нашему примеру. Своим личным участием в этом большом государственном деле мы усилим помощь фронту и ускорим нашу победу. Все для фронта—все для разгрома врага!

Президиум общего собрания: председатель колхоза САБЕРОВ—депутат Верховного Совета, секретарь партийной парторганизации КРЫСИН, председатель Андреевского сельсовета САЛАХЕТДИНОВ, бригадир колхоза ПОРТЯНКИН, доярка КОЧЕТОВА.

Открылась районная сельскохозяйственная выставка

Вчера, в Доме культуры, открылась районная сельскохозяйственная выставка. В первый день выставку посетило более 300 человек. Колхозники и колхозницы, трудящиеся района внимательно осматривают каждый вал, каждый стенд, экспонат сельскохозяйственной выставки.

Большой популярностью на выставке пользуются экспонаты Уренского и Мокроносского колхозов. Они получили в текущем году и урожай в райо-

не В Уренском колхозе «Трактор» озимой ржи сняли с каждого гектара 17,26 ц., озимой пшеницы—20,45 ц., гороха—24,17 ц., ячменя—24,3 ц. Широко показано на выставке овощеводство этого колхоза. От овощей здесь получено дохода более 400 тысяч рублей.

Районная сельскохозяйственная выставка—яркое свидетельство прочности колхозного строя, подъема сельского хозяйства.

Годовщина разгрома немцев под Москвой

Год назад Красная Армия в ожесточенных боях под Москвой разбила немецко-фашистские войска и отбросила их от столицы.



Москва в дни немецко-фашистского наступления.
На снимке: Тяжелые танки проходят по площади Пушкина, направляясь на фронт.
(Фотохроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УЧЕБА КОММУНИСТОВ

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил: «Можно с уверенностью сказать, что, если бы мы сумели идеологически подготовить наши кадры всех отраслей работы и закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми марксистами-ленинцами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, — то мы имели бы все основания считать девять десятых всех наших вопросов уже разрешенными. А решить эту задачу мы безусловно можем, ибо у нас есть все средства и возможности, необходимые для того, чтобы разрешить ее».

Каждый член и кандидат ВКП(б) имеет все возможности для повышения идейно-политического уровня, изучения марксистско-ленинской теории. Мы имеем замечательную книгу «Братский курс истории ВКП(б)» — это энциклопедия марксистско-ленинизма. Он стал настольной книгой каждого партийного и непартийного большевика.

Для изучения «Братского курса», повышения знаний идей марксистско-ленинизма для партийно-хозяйственного и советского актива при райагитпункте организована вечерняя партийная школа. В качестве преподавателей привлечены по истории ВКП(б) секретари райкома партии, по истории СССР, географии, русскому языку и литературе — учителя средней школы. Так же будет прочитан ряд лекций по экономическим вопросам.

Школа провела три занятия, на которых присутствовало 35 человек. Первые занятия показали, что ряд коммунистов к учебе относятся добросовестно, аккуратно посещают школу, готовятся к занятиям. Тт. Дмитриев (МТС), Носов (РК ВКП(б)), Сидорова (почта), например, хорошо разбираются в вопросах истории СССР, географии и литературы. На занятия приходят подготовленные, с конспектами.

Иначе относятся к повышению знаний тт. Охлопков (леспромсоюз), Мартынов («Заготзерно»), Сметков (райуполнаркомхоз), Дол-

гушев (трансоргпнт), Гущин (райисполком). Под видами командировок, «занятости» на работе, «перегруженности» они ни разу не посещали занятий.

Кроме вечерней партийной школы отдел агитации и пропаганды при агитпункте и в первичных организациях проводятся с коммунистами групповые и индивидуальные консультации по «Братскому курсу истории ВКП(б)». Некоторые коммунисты хорошо работают над собой, над повышением политического уровня. Тт. Камзолов (МТС), Шаманин (миллиция), Голубкова (райсовет) постоянно изучают «Братский курс истории ВКП(б)», следят за текущим моментом, регулярно читают газеты. Хорошо разбираются в производственных вопросах.

Однако имеются коммунисты, которые не хотят учиться, не работают над собой. Тт. Ершов (коммунальный отдел), Красильников (пищепромкомбинат), Коноплева М. (сельпо), Лебедев Ф. (почта) не посещают кружок по истории ВКП(б), газет не читают. А тот, кто не повышает теоретический уровень, тот плохо разбирается в производственных вопросах.

Коммунальные предприятия в районе, которыми руководит тов. Ершов, работают плохо. Электростанция свет дает от случая к случаю. В бане нет света, грязно. Некоторые коммунальные квартиры развалились, но их не ремонтируют.

Не перестраивает работу пище-про-м-б-и-н-а-т (тов. Красильников). Они не выполнили задание по заготовке грибов и ягод, не снабжают население продуктами местного производства.

Знание нашими кадрами марксистско-ленинской теории позволяет лучше ориентироваться в вопросах практической работы, быстрее выполнить производственное задание, тем самым оказать практическую помощь фронту и Красной Армии в разгроме врага.

Каждый партийный и непартийный большевик должен упорно работать над собой, повышать политический уровень.

Е. Токмянина.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 декабря

В течение 11 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 10 декабря в районе Сталинграда уничтожено 60 транспортных самолетов противника.

10 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены 10 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В Заводском районе Сталинграда наши части вели ожесточенную бой и разрушали дзоты и блиндажи противника. На южной окраине города бойцы подразделения, где командиром тов. Чарненко, окружили 6 вражеских дзотов и перебили находившихся в них гитлеровцев, оказавших сопротивление. В течение дня на разных участках подбито 2 немецких танка, уничтожено 34 дзота и блиндажа и до 400 солдат и офицеров противника.

Северо-западнее Сталинграда на левом берегу реки Дон, наши части отражали контратаки противника и вели разведку его позиций. Бойцы под командованием тов. Чистякова отбили 5 вражеских контратак и отбросили немцев на исходные рубежи. Противник потерял в этом бою до 2 рот пехоты и оставил на поле боя 3 подбитых и 2 сожженных тан-

ка. На другом участке гитлеровцы атаковали наши позиции при поддержке 7 танков и 10 бронемашин. Огнем нашей артиллерии уничтожены бронемашина и все 7 наступавших немецких танков.

Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил вели активные боевые действия, а на других участках отражали вылазки разведывательных отрядов противника. Артиллеристы Н-ской части подавили огонь нескольких артиллерийских батарей, рассеяли и частью уничтожили скопление пехоты противника. Бойцы одной нашей стрелковой части ворвались в расположение немцев и в ожесточенной схватке истребили 180 вражеских солдат и офицеров. Захвачены 2 орудия, 9 пулеметов, 7 минометов, 13 автомашин и склад боеприпасов.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и частью сил вели бои с пехотой и танками противника. В районе Ржева часть под командованием тов. Саломатина отбила несколько контратак немецкой пехоты. Измотав противника, наши бойцы атаковали врага и заняли ряд его опорных пунктов. В этом бою немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Уничтожен 21 танк противника.

В районе Великие Луки подразделение части, где командиром тов. Маслов, в результате ожесточенного боя заняла высоту, имеющую важное стратегическое значение. Многочисленные контратаки немцев успеха не имели и кончились

тем, что противник понес большие потери в людях и технике.

На Ленинградском фронте наши подразделения за 3 дня уничтожили до 500 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии разрушено 24 дзота и блиндажа, уничтожено 2 орудия, 8 пулеметов и склад боеприпасов противника.

Партизаны отряда, действующие на Северном Кавказе, в бою с противником истребили 40 немецких солдат и офицеров. Уничтожены легковая и 2 грузовых автомашины, 3 мотоцикла, разрушена телефонно-телеграфная линия связи на протяжении 8 километров. Партизаны другого отряда взорвали железнодорожный эшелон противника в составе 80 вагонов и 2 платформ.

Жители освобожденного от немецких оккупантов села Латошанка, Сталинградской области, составили акт о преступлениях гитлеровских мерзавцев. В акте говорится: «Немцы ограбили жителей села до нитки, отобрали у нас все продовольствие, одежду, в том числе валенки, полшубки и другие вещи. Немецкие солдаты и офицеры, ворвавшись в дома, брали все, что им попадалось на глаза. Гитлеровцы насильно угнали в тыл 95 жителей Латошанки, в этом числе Татьяну Кошпаненкову и ее 7 детей. Двух девушек фашистские изверги увезли офицерский публичный дом». Акт подписали: Екатерина Мамонтова, Тамся Тругубова, Евдокия Хохтенко, Тамара Улянова и Анастасия Макарова.

ПО-ВОЕННОМУ РАБОТАТЬ В ЛЕСУ!

Слабо используют производственные возможности

В дни отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков значительно повысились требования к работникам лесной промышленности. Лес нужен везде: для оборонной промышленности, железнодорожного транспорта, для изготовления товаров широкого потребления и т.д.

Воодушевленные докладом тов. Сталина о 25 годовщине Октябрьской Социалистической революции и успехами Красной Армии на фронтах, лесорубы, возчики вылазывают в труд все силы, всю энергию. Ударной работой в тылу они куют победу на фронте. Лесорубы мехлесопункта завода имени товарища Сталина: С. Бархатов, И. Голубев ежедневно дают по полторы нормы. Тт. Потехин

и Терехов, работая на вывозке леса в Обходском мехлесопункте, в два раза перевыполняют задание.

Так могут и должны трудиться все рабочие лесных предприятий района.

Между тем, в некоторых мехлесопунктах слабо развернуто социалистическое соревнование, низка производительность труда, что является главной причиной невыполнения плана четвертого квартала.

Устанский мехлесопункт (начальник тов. Баскаков) план по заготовке в четвертом квартале на 10 декабря выполнил всего лишь на 68,4 проц, а по вывозке и того меньше — 39,9 проц. Более 15 проц. рабочих не выполняют норм выработки.

250 проц. квартального задания

Социалистическое соревнование среди рабочих мастерского участка Перевоз (Устанский сплавучасток) приняло широкий размах. В него включились все бригады, рабочие. Производственное задание IV квартала участок выполнил на 10 де-

кабра на 150 проц. Отличаются в работе бригады тт. Сахарова, Степанова, Кудрявцева.

Рабочие участка взяли обязательство квартальное задание выполнить на 250 проц. и вызвали на соревнование подучасток Шилекша. М. В.

Не в полной мере использованы механизмы. Три трактора до сего времени не отремонтированы.

Немногим лучше работает в четвертом квартале Обходский мехлесопункт (начальник тов. Горелов). На 10 декабря план вывозки и подвозки дров выполнен менее чем на 75 проц.

Руководители Устанского и Обходского мехлесопунктов должны мобилизовать все силы на досрочное выполнение производственной программы каждым подучастком, бригадой, каждым лесорубом и возчиком. Невыполнение в срок производственных заданий, в особенности в период войны, является преступлением перед родиной.

Полностью обеспечить возросшие потребности страны, фронта, железнодорожного транспорта строительными материалами, дровами — дело чести всех работников лесной промышленности всего района!

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

МЦ 7738. Урень, тип. газ.
«И.И.». Тираж 3000 экз